

БЫТЬ ХОЗЯИНОМ

В Академии управления при Президенте Республики Беларусь состоялся «круглый стол» на тему «О растительном мире» (о регулировании распространения и численности инвазивных растений), в котором приняли участие председатель постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению Светлана Герасимович, представители Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды, ученые Института экспериментальной ботаники Национальной академии наук Беларуси, председатели районных и сельских Советов депутатов.



«Глава государства отметил, что наша страна — это государство для народа, и внимательное отношение к человеку на всех уровнях государственного управления является главной задачей для народных избранников, — подчеркнула Светлана Герасимович. — Особое внимание уделяет Глава государства местным Советам депутатов, искренне желая превратить их в действенную силу, направленную на решение вопросов жизнеобеспечения населения». Депутатский корпус страны насчитывает почти 19 тыс. человек, из

которых более 14 тыс. — депутаты первичного уровня. Если правильно организовать работу этого звена, многие проблемы социально-экономического развития территорий можно успешно решать на местах, уверена Светлана Герасимович. Эффективность решения вопросов местного самоуправления зависит не только от законодательной базы, но и от понимания населением своих прав и обязанностей.

По мнению сенатора, необходимо расширять практику общественного обсуждения важных решений, вовлекая граждан в управление государством. Как пример — выполнение на местах Закона Республики Беларусь «О растительном мире» (в части регулирования распространения и численности инвазивных растений). Об этом шел заинтересованный разговор во время «круглого стола» в Институте государственной службы Академии управления при Президенте Республики Беларусь.

Кандидат биологических наук, заведующий сектором кадастра растительного мира Института экспериментальной ботаники НАН Беларуси Олег Масловский рассказал об основных направлениях экспансии инвазивных растений в стране. По словам ученого, на территории Беларуси распространено более 300 видов растений-агрессоров. В основном это североамериканские виды, которые оказались лучше приспособлены к нашим условиям. Самые агрессивные из них — борщевик Сосновского, борщевик Мантегацци, золотарник канадский, клен ясенелистный, робиния псевдоакация, эхиноцист лопастный (бешеный огурец). Инвазивные растения наносят вред биоразнообразию, здоровью людей, экономике страны (к примеру, в Латвии было затрачено 5 млн. евро только в борьбе с борщевиком Сосновского, при этом она оказалась недостаточной). Они быстро распространяются, вытесняют другие растения, изменяют экосистемы.

Об экологически безопасных способах ограничения распространения борщевика Сосновского рассказал участникам «круглого стола» академик НАН Беларуси, доктор биологических наук профессор Института экспериментальной ботаники НАН Беларуси Николай Ламан. Консультант отдела биологического разнообразия управления биологического и ландшафтного разнообразия Минприроды Ксения Пантелей

Источник: “Мінская праўда” – 2015-02-03

ознакомила присутствовавших с правовыми основами регулирования распространения и численности инвазивных растений, а председатель Логойского районного Совета депутатов, член Совета по взаимодействию органов местного самоуправления при Совете Республики Петр Вабищевич поделился опытом работы местных Советов депутатов Логойского района по борьбе с зелеными агрессорами.